

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

认真抓好党史学习教育  
掀起党史学习教育热潮

省委党史学习教育第七巡回指导组到省卫健委指导工作

4月22日,省委党史学习教育第七巡回指导组组长黄子曦一行6人莅临省卫健委指导党史学习教育工作。省卫健委党史学习教育领导小组组长、党组书记、主任黄如欣代表委党组汇报了省卫健委党史学习教育开展情况。

黄如欣指出,自党史学习教育开展以来,省卫健委党组高度重视,严格按照党中央和省委部署要求,提高政治站位,强化组织领导,紧扣任务要求,认真抓好集中学习教育、把潜心自学作为重要基点,迅速掀起学习教育热潮。

围绕习近平总书记来闽考察时强调的“人民健康是社会主义现代化的重要标志,把保障人民健康放在优先发展的战略位置”等思想,制定项目清单,明确目标责任,扎实推进实施“我为群众办实事”实践活动。

把学习教育作为推进工作的有力抓手,结合卫生健康工作

实际,因地制宜开展形式多样的学习教育,把学习教育与统筹推进疫情防控和卫生健康事业发展紧密结合,推动我省卫生健康事业高质量发展超越。

黄子曦对省卫健委党组扎实开展党史学习教育给予了充分肯定,并对做好下一阶段党史学习教育提出要求:

**提高政治站位。**坚持把党史学习教育作为一项重大政治任务,以“再学习、再教育、再落实”为载体,以“我为群众办实事”实践活动作为重要内容,以县处级以上领导干部为重点,加强学习、带头学习,把学习教育转化为工作动力和发展成效。

**压实领导责任。**按照中央和省委部署安排,认真落实实施方案确定的十个方面学习要求,切实履行主体责任,创新学习形式,用好红色资源,开展好基层宣讲,做到“规定动作”做到位、“自选动作”有特色,高标准高质量做好党史学习教育各项工作。

**把握着力点。**紧扣习近平总书记“六个进一步”要求,明确目标任务,做到学史明理,强化理论武装;学史增信,增强理想信念;学史崇德,赓续精神血脉;学史力行,形成工作合力。

**明确方法方式。**按照学习教育实施方案的三个阶段要求,抓好结合、强化融入、突出贯通、注重实践,把每个阶段做具体,掌握方法要求,细化进度安排,确保学习教育善始善终、善作善成。

**通读学习内容。**引导党员端正学习态度,认真学习党史学习教育指定学习材料、重要参考材料、重要学习材料、福建党史特色材料,学习弘扬中国共产党历史上形成的伟大精神等,党史学习教育十八本书要通读,做到学深学实、悟通悟透。

委领导陈辉、方少雄、黄来渊、张国安,委党史学习教育领导小组办公室全体成员参加汇报会。

## 省卫健委部署社会组织行业党建工作与党史学习教育

4月23日,省卫健委召开社会组织行业党委会议。会议传达了省委非公企业和社会组织工委会议精神,部署开展卫健行业社会组织党史学习教育,研究全省卫健行业社会组织党组织年度活动计划。

省卫健委党组成员、副主任、社会组织行业党委书记杨闽红同志传达了省委非公企业和社会组织工委工作会议暨省级行业(综合)党委抓基层党建工作会议述职评议会议、深入学习贯彻

习近平总书记来闽考察重要讲话精神专题交流座谈会精神,对卫健行业社会组织党史学习教育进行了部署。

杨闽红强调要从三个方面推动党史学习教育落地见效、走深走实:

一要提高政治站位,深刻认识党史学习教育的重大意义;

二要增强担当自觉,切实把党史学习教育作为当前重要任务抓紧抓好;

三要注重实效长效,用党史

学习教育成果推动社会组织发展提质增效。

会议结合卫健行业社会组织特点和工作实际,明确了年度党建工作重点。参会的行业党委委员表示,在下一步的工作中将切实担起抓好社会组织党建工作的责任,扎实开展党史学习教育,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动行业社会组织党建和业务工作双促进、双提升。

## 省卫健委组织观看《中国共产党为什么“能”》专题讲座

为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和在福建考察时的重要讲话精神,4月23日,省卫健委组织机关全体党员干部观看了中央党校(国家行政学院)网络课程《中共党史专题讲座》第一讲——《中国共产党为什么“能”》视频学习专题辅导。

知史鉴今,以启未来。中央

党校(国家行政学院)副校长、教授谢春涛的讲座主要围绕“中国共产党为什么能建立新中国”“中国共产党为什么能收拾好国民党留下的烂摊子”“中国共产党为什么犯过严重错误还能得到人民支持”“中国共产党为什么能取得现代化建设的巨大成就”四个问题,将中国共产党人艰苦奋斗,引领中华民族站

起来、富起来、强起来的历史串联起来。

通过聆听讲座,委机关党员干部进一步加深了对党的奋斗历程、光荣传统、优良作风、经验教训和伟大成就的认识,进一步增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。党员干部群众纷纷表示,将以党史学习教育为契机,认真学习百年党史,传承红色基因,

始终保持昂扬向上的奋斗姿态,做实做细做好各项工作任务,在党史学习教育中凝聚起奋进新时代、开启新征程的精神伟力。

辅导学习结束后,委机关党委专职副书记林泰勤通报了省委党史学习教育第七巡回指导组对我委党史学习教育开展讲评情况,以及下一阶段党史学习教育的相关指导意见和要求。

分享纪检监察经验  
研讨党风廉政建设  
全省卫健系统纪检监察工作座谈会召开

4月23日上午,为贯彻落实十九届中央纪委五次全会精神和省纪委十届六次全会精神,驻省卫健委纪检监察组在福州召开全省卫生健康系统纪检监察工作座谈会,交流分享纪检监察工作经验,研究探讨2021年党风廉政建设和反腐败工作,推进卫健系统纪检监察工作高质量发展。省卫健委党组成员、驻委纪检监察组组长黄来渊出席会议并讲话。

座谈会上,10位设区市和平潭综合实验区驻卫健行政部门纪检监察组组长,以及福建医大附属第二医院、福建中医大附属第二人民医院、省立医院、省老年医院、省血液中心等5家单位纪委书记,结合各自工作开展情况进行了重点经验交流;省卫健委医政处负责人就医疗卫生行业行风建设提出了具体要求。

黄来渊强调:

一要自觉践行“两个维护”,把政治监督融入“十四五”卫生健康事业之中;

二要坚定不移深化反腐败斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;

三要不断深化正风肃纪,大力弘扬清风正气;

四要持续整治群众身边腐败和不正当之风,保障群众合法权益;

五要贯通“两个责任”,强化对权力运行的制约和监督;

六要加强自我监督约束,打造纪检监察铁军。

各综合监督单位纪检部门,各设区市驻卫健委纪检监察组、平潭综合实验区驻社会事业局纪检监察组,省卫健委直属各单位纪委,福建医大、中医大各附属医院纪委及省中医药科学院纪委的相关负责同志参加了会议。

(驻委纪检监察组)